Среднее общее образование
Учебный план среднего общего образования (10-11 классы) ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего (полного) общего образования.

Продолжительность учебного года составляет 34 учебные недели в 11 классе и 35 учебных недель в 10 классе при продолжительности урока 45 минут. Режим работы – 5-ти дневная учебная неделя.
При составлении учебного плана МКОУ Борской СОШ для III ступени взят за основу примерный учебный план для универсального обучения. Учебный план включает инвариантную часть, в которую включены обязательные учебные предметы: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык (английский), «Математика», «История», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».
Вариативная часть включает предметы по выбору: обществознание (включая экономику и право), биология, физика, география, химия, информатика и ИКТ, МХК, технология.
Часы регионального компонента используются в 10 и 11 классах на преподавание учебного предмета «Краеведение» (по 1 часу), «Информатика (информатика и ИКТ)» (по 1 часу в неделю). 
Содержание учебного предмета «Русский язык» реализуется через программу и учебники «Русский язык. Грамматика. Текст. Стили речи» под редакцией А. И. Власенкова, Л. М. Рыбченковой. Количество часов, выделяемое учебным планом школы на изучение русского языка в 10 - 11 классах, состоит из часов, рекомендованных Региональным базисным учебным планом (федеральный компонент) и составляет 1 час в неделю.
На предмет «Литература» выделено по 3 часа в неделю. Содержание предмета реализуется через  Программу по литературе для общеобразовательных учреждений автора Т.Ф. Курдюмова и учебник « Русская литература XX века 10 класс» В.И. Сахарова, С.И.Зинина и в 11 классе авторов В.А. Чалмаева, С.А.Зинина. 

Количество часов, выделяемое базисным учебным планом школы на изучение предмета «Математика» в 10 - 11 классах, состоит из часов, рекомендованных Региональным базисным учебным планом (федеральный компонент – по 4 часа в неделю) и увеличено на 1 час за счет часов школьного компонента для изучения предмета на базовом уровне. Содержание предмета реализуется через Программу по математике для общеобразовательных учреждений и учебники: «Алгебра и начала анализа» А.Н. Колмогорова и  «Геометрия» автор Л. С. .Атанасян.

Содержание предмета «Информатика и ИКТ» реализуется через программы «Информатика и ИКТ в образовательных учреждениях Воронежской области»  (ВОИПКРО и ПРО) и  учебники Н. В. Макаровой. 


На изучение предмета «История» в 10-11 классе выделено по 2 часа в неделю в соответствии с Региональным учебным планом. Содержание предмета реализуется через Программу в 10 классе «Россия и мир. Древность. Средневековье. Новое время» Данилова А.А., Косулиной Л.Г. 2006 года и учебник «Россия и мир. Древность. Средневековье. Новое время» авторов Данилова А.А., Косулиной Л.Г. В 11 классе программа «Россия и мир XX в.» (2006 год) Авторы: Л.Н. Алексашкина, Данилов А.А., Косулина Л. Г. и учебник «Россия и мир в XX – начале XXI века». Предусмотрена возможность изучения в 10-11 классах как раздельных курсов отечественной и всеобщей истории, так и интегрированного курса «Россия и мир».

«Обществознание» представлено предметом: обществознание (включая экономику и право). Изучение обществознания реализуется через авторскую программу Л.Н. Боголюбова. На изучение предмета выделено по 2 часа в неделю в каждом классе.
На изучение биологии, географии, химии  выделено по 1 часу в неделю; физики  - 2 часа,  в соответствии с Региональным базисным учебным планом (вариативная часть). 

Изучение географии осуществляется  в 10 классе на основе авторской программы по географии 6-10 класс под редакцией В.И. Сиротина и учебника В.П. Максаковского «Экономическая и социальная география мира» I ч. В 11 классе на основе программы под редакцией  И. В. Душиной. 

Изучение биологии осуществляется на основе Программы для средней (полной) общеобразовательной школы «Общая биология» и учебника «Общая биология» Автор В.В. Пасечник.
Изучение химии осуществляется на основе Программы курса химии для общеобразовательных учреждений  автора О.С Габриелян и учебники «Химия 10 класс», «Химия 11 класс».

Изучение физики осуществляется по Программе «Физика для общеобразовательных учреждений». Автор программы Г.Я. Мякишев 

В 10 и 11 классе предмет «Мировая художественная культура» изучается  по программе В. Г. Маранцмана «Мировая художественная культура» (1 час в неделю).
Изучение физической культуры осуществляется на основе комплексной программы физического воспитания учащихся 1-11 классов общеобразовательной школы. (Лях В.И.,  Кофман Л.Б., Мейксон Г.Б.). Количество часов составляет 3 часа в неделю в каждом классе. 
Изучение предмета «Основы безопасности и жизнедеятельности» осуществляется на основе программы для общеобразовательных учреждений авторов: А. Т. Смирнов, Б.О. Хренников. Количество часов, выделяемое на изучение предмета, состоит из часов федерального компонента (по 1 часу в неделю). 

Региональный компонент для 10 и 11 класса представлен предметами «Краеведение» (по 1 ч в неделю) и «Информатика (информатика и ИКТ)» (по 1 ч в неделю). 

Курс «Краеведение» направлен на приобретение обучающимися навыков исследовательской деятельности при получении сведений о географии родного края. Цель: сформировать у учащихся целостное представление о геокультурном пространстве Воронежской области, об особенностях существования и развития природы, общества и хозяйства; воспитать гражданина России, патриота малой родины, знающего и любящего свой край.
Часы школьного компонента используются для ведения элективных курсов, которые призваны: удовлетворять познавательные интересы обучающихся в различных сферах деятельности человека, развивать содержание базовых учебных предметов.

Предметные элективные курсы, которые решают задачи углубления, расширения знания учебного предмета, входящего в базисный учебный план:
· «Избранные вопросы математики»  11 класс

· «Орфография и пунктуация» 11 класс, 

· «Избранные вопросы физики» 10 класс,

· «Избранные вопросы биологии» 10  и 11 класс 

· «Решение расчетных задач (химия)» 11 класс

Прикладные элективные курсы, имеющие своей целью обеспечение ознакомления обучающихся с важнейшими способами применения знаний по предмету на практике, развитие их интереса к современной профессиональной деятельности, приобретение знаний и навыков для успешного продвижения на рынке труда:

· «Химия в повседневной жизни человека» 10 класс 
· «Правовые основы предпринимательства» 10 класс.
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